
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oznámení Obecního úřadu Sukorady :  
 Dne 31.12.2008 odstoupila paní Mgr.Vlasta Štěpánková ze zdravotních důvodů 

z funkce starostky obce a současně se vzdala i mandátu zastupitele obce. 
Na ustavující schůzi zastupitelstva 7.1.2009 složil slib zastupitele obce ing.Petr Malý 

(po posledních volbách byl prvním náhradníkem) a následně byl  zvolen obecním 
zastupitelstvem starostou obce Sukorady. 

Úvodní slovo nového starosty 
 
    Vážení spoluobčané,  obyvatelé Sukorad a Koutů. 
    Když jsem byl zastupitelstvem obce vyzván coby nástupce na místo starosty po odstupující paní 
Mgr.Vlastě Štěpánkové, byl jsem mírně řečeno - zaskočen. V polovině volebního období přepřahat 
úředního šimla do nového postroje? Navíc uprostřed příprav na největší investici a nejrozsáhlejší 
stavební a organizační zásah v naší obci posledních let? Akce, která bude náročná nejen pro vedení 
obce, ale dotkne se opravdu každého obyvatele.  Bude zde nová osoba přínosem?  S uznáním 
smekám klobouk před organizačním talentem, vizí rozvoje obce a obětavostí odstoupivší paní 
starostky. Řízení chodu obce vyžaduje hodně sil, času a obětavosti a chápu, že nelze tuto funkci 
vykonávat naplno věčně.  Po řadu let se úspěšně snažila o rozvoj Sukorad  a  navázala tak na 
předchozí desetiletí zdařilého formování naší obce v komunitu, která je vyhlášená čistotou, úpravností 
a péčí o veřejná prostranství - kde oko hospodáře nespočine zálibně jen na vlastním gruntu, ale vidí i 
prospěšnost přiložení ruky k dílu budování věcí veřejných.  Lidé zde žijí v širším kontextu 
sounáležitosti k obci, území, kraji. Mají rádi svůj kousek země. A to je dobře. Je dobré vědět kde 
máme kořeny a být na to hrdý. Stejně já, i když nejsem sukoradský „starousedlík“, jsem rád, že jsem 
zde - v „Regionu pískovce a ovoce“ - svoje kořeny nakonec zapustil.  
Sukorady - to je dobrá značka. Proto  se budu snažit, spolu s Vámi, v tom pokračovat.  
Děkuji. 
 
Petr Malý ( 46 let, báňský inženýr, zaměstnanec Kámen Ostroměř s.r.o., externí pedagog na SPŠKS 
Hořice, bez stranické příslušnosti ) 
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Informace OÚ,                                      …  aneb co se u nás na vsi děje 
 
 
-    V měsíci lednu byla podána žádost o dotaci na stavbu vodovodu ve výši 
18 ml. Kč na MZe ČR. V únoru jsme obdrželi oznámení o zařazení na seznam 
projednávaných akcí. V případě kladného vyřízení bychom zřejmě stihli 
provést část stavebních prací již v tomto roce. 
  
 
-    Vzhledem k tomu , že v letošním roce vstoupí v platnost Zákon o 
elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů č. 300/2008 Sb 
rozhodl se OÚ Sukorady zřídit kontaktní místo „CZECHPOINT“  v naší obci.  
Po jeho zprovoznění (předpoklad do 1.7.2009) bude možné provozovat pro  
občany tyto agendy : - výpis z katastru nemovitostí – výpis z rejstříku trestů 
– výpis z obchodního a živnostenského rejstříku – výpis bodů řidičů – 
seznam kvalifikovaných dodavatelů – registr účastníků provozu MA ISOH 
(autovraky). V souvislosti se zřízením tohoto pracoviště byla podána žádost 
na státní dotaci z evropských fondů na pořízení technického vybavení. 
 
 
-   Probíhají jednání o povolení umístění dopravního značení a technických 
prostředků za účelem zajištění bezpečnosti provozu a  dodržování rychlosti 
při průjezdu naší obcí. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-  Nezapomeňte na poplatky za popelnice a pejsky – možno platit na 
obecní úřadě každou středu od 18,00 do 20,00hod. 

 
Veřejné zasedání zastupitelstva  se koná dne18.2.2009 od  
19,00hod na obecní úřadě – sál restaurace 
 
 
Program schůze : 
   1) Úvodní slovo starosty 
   2) Schválení nevybírání stočného od občanů obce 
   3) Informace o akci VODOVOD Sukorady 
   4) Schválení zápisu do obecní kroniky za rok 2008 
   5) CzechPoint – informační kanál pro občany obce 
   6) Diskuse, usnesení a závěr 
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  17.1.2009 proběhl tradiční ples hasičů Bašnic a Sukorad. Tombola bohatá, 
nálada skvělá a tradičně výborná hudba – co chtít více?  Z anonymního 
zdroje používáme fota pro dokreslení atmosféry a těšíme se napřesrok. 
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        Kontaktní údaje na Obecní úřad : 
 
          WEB : www.podchlumi/sukorady 
 Email :       sukorady@gmail.com 
 
 Telefon :    605 886 486  - starosta 
 
Pokud má někdo z občanů zájem o zasílání tohoto zpravodaje na svoji emailovou adresu, tak 
stačí tento požadavek zaslat na obecní email. 
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…. pokračování historie starých stavení Sukorad  
Stavení číslo 39   

(foto z 50-tých let) 

Rok vzniku této usedlosti je 
spojen s rokem dělení vedlejší 
usedlosti číslo 22, což bylo v roce 
1833. Povolení k rozdělení této 
usedlosti vydal krajský úřad v roce 
1832. K dělení tohoto statku došlo 
mezi dva syny Jiřího Bílýho, 
kterými byli Jan nar. 1808 a 
František nar. 1817 nebo 1819. 
Polovina pod číslem 22 zůstala 
Janu Bílýmu a oddělená druhá 
polovina vytvořila nové 
hospodářství číslo 39 a stalo se 
majetkem Františka Bílého.   

K definitivnímu předání z rukou otce Jiřího Bílého do rukou syna Františka Bílého došlo až 
v roce 1839, kdy byla dobudována hospodářská stavení. Celý zápis má toto znění: Dne a roku níže 
psaného stala se a uzavřena byla mezi Jiřím Bílým otcem jakožto prodávajícím a Františkem Bílým 
synem kupujícím následující smlouva trhována na ten a takový způsob. Prodává a mocí přítomného 
upsání skutečně již prodal neb postoupil Jiří Bílý od Nr. 22 oddělených 54 měr a 14 mazlíků na nově 
vystavěné stavení jak domovní tak hospodářské pod Nr. 39 zapsané. 

 

      V   h r o m a d ě   54 měr   14 mazl 
míry dolnorakouské, v těch mezích a 
hranicích, jak předešlí hospodáři užívali, 
se všemi právy a povinnostmi jak c.k. tak 
také vrchnostenskými a jinšími 
povinostmi za sumu 1000 zl stř. kteroužto 
sumu se uvolil platiti: při nastoupení 400, 
za rok 200, roku 1842 200, roku 1843 200. 
Přídavkem zanechává 1 klisnu, 1 krávu, 1 
tele, 1 vůz s příslušenstvím, 1 ruchadlo 
s radlicí, 1 brány železné hřeby nabité, 1 
velký a l malý řetěz, 1 řezačka s kosířem, 
1 saně, 1 hnojný vidle, 1 kopáč, 1 velkou a 
1 malou sekyru, 1 motyku, 1 lopatu, 
1 hustý a l řidší sejto, 

 Vejměnek pro odstupující 
hospodáře. Svobodný byt v jedny světnici 
s hospodářem, na vyživení sutého obilí l a 
půl korce pšenice, 5 korců žita, 2 a půl 
korce ječmene, 1 krávu na hospodářově 

obroce, 1 prase vykrmený, 8 beček erteplí, 40 liber vypotíraného lnu a třetí díl ovoce.  

Kdyby se státi mělo že by tyto vejměníci u syna Jana Nr. 22 bylo ovdověti, tak bude hospodář 
povinen 2 sáhy dříví a půl kopy otýpek dávati. 

 V Sukoradě dne 8. Prosince 1839. Jiří Bílý otec odstupující František Bílý syn nastupující. 

 Další zápis pochází až z roku 1871 a v něm uvedeno že: Na základě trhové smlouvy 
v Hořicích dne 1.6.1871 vkládá se, pravděpodobně ovdovělé dceři Františce, provdané  Krejcarové, 

 

       Soupis majetku : 

 I Stavení jak stojí a leží 

    IIGrunty rustikální oddělené od Nr. 22 

       Les u Borovi                           3 měr    24 mazl. 

       Pole za humny                        28 měr   12 mazl 

       Louka pod tím polem               1 měr   14 mazl 

       Pastviště na ty louce                               3 mazl 

       Pole pod cestou do Koutů        4 měr      7 mazl 

       Louka pod tím polem              1 měr      8 mazl 

       Pole nad cestou k Koutům      10 měr     5 mazl 

       Na příměrkách                          1 měr     7 mazl 

       Les na tom poli                                       8 mazl 

       Les na Kanický cestě                1 měr     6 mazl 

       Domácí zahrada                        1 měr     6 mazl 
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právo vlastnické k usedlosti Františka  Bílého číslo 39 v Sukoradě s připatřícími pozemky. Podle této 
smlouvy vkládá se výměnek a služebnost bytu manželům Františku a Anně Bílým.  

 V roce 1881 koupil od Františky usedlost Josef Šimon. Ten byl synem Jana Šimona z Bílska  
13 a Marie Hlouškové ze Smidar 19. Za manželku měl Františku, dceru Václava Šimona 
z Domoslavic 12 a matky Kateřiny Zítkové z Ohníšťan 7. V čísle 39 se jim narodil syn Bohumil 1883 
a dcera Františka 1886.  

 Podle smlouvy trhové ze dne 6.dubna 1903 vloženo bylo právo vlastnické Janu Šťovíčkovi na 
polovic a Františce Šťovíčkové na polovic. Podle téže smlouvy byla vložena služebnost bytu a 
výměnku Františku Šťovíčkovi a Barboře Šťovíčkové, to je rodičům Jana Šťovíčka. 

Podle snímku spisu notářského ze 27. února 1930 čj. 9094 a oddacího listu ze dne 12. března 
1930, vkládá se právo vlastnické Vladimíru Šťovíčkovi a Růženě Štovíčkové na polovic.  

 

 
Stavení číslo 40  

(foto z 90 tých let 
minulého století) 

   Tato chalupa vznikla 
v roce1834 s povolením 
krajského ouřadu tak, že 
byla tato část oddělena od 
vedlejšího statku číslo 3 
v Sukoradě. Zápis o tom 
má toto znění: Jan 
Rychtera otec prodává 
polovici své sedlské 
živnosti Nr. 3, ode všeho 
dílu polovičku svému synu 
Janu Rychterovi k jeho 
dědičnému užívání a 
vládnutí za sumu 920 zl 

str.. Protože k této nově povstalé živnosti všecko k hospodářství držení dobytka a lidskému potřebné 
stavení chybějí, tu se otec váže do dvou let na svůj náklad tyto vejstavnosti svému kupujícímu synovi, 
na onom místě zříditi, vymiňuje si proto odstupující otec ještě dva roky hospodařiti. Roku 1842 
uvedeny tyto výměry: 5,8 hektaru rolí, 3 hektary luk a celková výměra statku 9,1 hektaru. Matkou 
nastoupivšího syna Jana byla Kateřina Spanihelová z Bříšťan 25. Za ženu měl Marii dceru Václava 
Václavíka z Myštěvse a matky Marie Křížkovy ze Skřivan. Děti se jim rodily v tomto pořadí: Anna 
1838, Václav 1840, Kateřina 1843,Františka 1845, Jan 1848, Josefka 1850, Marie 1852, Barbora 1854, 
Josef 1856 a Josef 1860.V roce 1869 převzal živnost syn Václav nar. 1840. Za manželku si vzal Annu, 
dceru, dceru Václava Nožičky ze Sobčic.V matrice mají uvedeno narození dvou dětí: Anna 1868, 
Josef 1871. 

 V roce 1884 Anna ovdověla, celou živnost prodala Josefu Stuchlíkovi, který byl hajným a za 
ženu měl Annu Duchoňovu z Bříšťan. Anna Rychterová si pak vzala Karše a odešla za ním do 
Chodovic 

 Dalším majitelem byl syn Josef Stuchlík a Anna, dcera Františka Duška z Dobré Vody 44 a 
matky Anny Hátlové z Bašnic 11. Měli syny Bohumila, Josefa a Jaroslava.  

 Nástupcem se stal Josef nar. 29.4.1905. Jeho manželkou byla Zdenka, roz. Vojtěchová  
z Bašnic. 

     … a to je konec seriálu o historii sukoradských stavení. 
 


